
KMA 한국수학학력평가(상반기)
2022년

초등 5학년

수험번호 학교명 이름 확인

물 탱크에 물이 500 L 들어 있습니다. 1분에 4 L씩 

1시간 동안 사용하면 물 탱크에 남아 있는 물의 양은 

몇 L입니까?

6.

주최 : KMA 한국수학학력평가 연구원, 주관 : (주)에듀왕, 후원 : (주)왕수학연구소

다음을 계산하시오.1.

36÷3+(5-3)×4-5

영수는 450원짜리 지우개 한 개와 200원짜리 연필 2

자루를 사고 1000원을 냈습니다. 영수가 받아야 할 

거스름 돈은 얼마입니까?

2.

미주는 피자의 3/4을 먹었습니다. 똑같은 크기의 피자

를 8조각으로 나누었다면 몇 조각을 먹어야 미주가 

먹은 것과 양이 같아집니까?

7.

1
6

보다 크고 3
4
보다 작은 분수 중 분모가 12인 분수는 

몇 개입니까? 

8.

다음 세 자리 수가 7의 배수일 때, nemo 안에 알맞은 

숫자를 구하시오.

4.

24  

20을 어떤 수로 나누면 나누어떨어집니다. 자연수 

중 어떤 수는 모두 몇 개입니까?

3.

와  사이의 대응 관계를 나타낸 표입니다. 가 

12일 때 의 값은 얼마입니까?

5.

 3 4 5 6 .c3 12

 9 12 15 18 .c3
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초 5 ─ ②

수진이가 가지고 있는 사탕을 6개씩 똑같이 나누어 

담으면 3개가 남고, 14개씩 똑같이 나누어 담으면 3개

가 남습니다. 수진이가 가지고 있는 사탕의 개수는 

몇 개입니까? (단, 수진이가 가지고 있는 사탕의 개

수는 50개보다 많고 100개보다 적습니다.)

14.

무게가 똑같은 케이크 8조각을 접시에 담아 무게를 

재어 보니 1728 g이었습니다. 여기에 케이크 4조각

을 덜어 내고 무게를 재어 보니 1184 g이었습니다. 

접시에 똑같은 케이크 2조각을 담아 무게를 재면 몇 

g입니까?

12.

nemo 안에 알맞은 수는 얼마입니까?9.

어떤 수에 4
5
8

를 더해야 할 것을 잘못하여 빼었더니 

2
5
12

가 되었습니다. 어떤 수를 기약분수로 나타내면 

㉠
㉢
㉡

일 때 ㉠+㉡+㉢의 값을 구하시오.

10.

2-
13
30
=1
nemo
30

식이 성립하도록 ★에 알맞은 수를 구하시오.11.

70-(★+16)÷8=63

2부터 9까지의 자연수 중 nemo 안에 들어갈 수 있는 수

들의 합은 얼마입니까?

13.

18의 배수는 모두    의 배수입니다.

대응표를 보고 ▒와 ▲ 사이의 관계를 식으로 나타

내었습니다. ㉠과 ㉡의 합을 구하시오.

15.

▲=▒×㉠+㉡

▒ 1 2 3 4 5 6

▲ 5 8 11 14 17 20

다음과 같이 면봉으로 정오각형을 만들어 나갈 때, 

면봉 125개로 정오각형을 몇 개까지 만들 수 있습니

까?

16.
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초 5 ─ ③

재민이는 형이 집을 떠난 지 10분 후에 자전거를 타

고 형을 만나기 위해 집에서 출발했습니다. 형은 1분

에 75 m씩 걸어가고 재민이는 1분에 200 m씩 자전

거를 타고 간다고 할 때, 재민이는 출발한 지 몇 분 

후에 형과 만나겠습니까?

23.

4
9

의 분자에 20을 더했을 때 분모에 얼마를 더해야 

분수의 크기가 변하지 않는지 구하시오.

17.

어떤 분수의 분모와 분자의 차는 60이고, 기약분수

로 나타내면 5
17

가 됩니다. 이 분수의 분모와 분자

의 합은 얼마입니까?

18.

어떤 물통에 물을 가득 채우는 데 ㉮수도관만 사용

하면 30분, ㉯수도관만 사용하면 24분, ㉮, ㉯, ㉰ 

세 개의 수도관 모두 사용하면 10분이 걸립니다. ㉰

수도관만을 사용하여 물통을 가득 채우려면 몇 분이 

걸리는지 구하시오.

19.

어느 미술관의 입장료는 1200원입니다. 20명이 넘

는 단체일 때에는 20명을 넘은 사람들에 대해서 50

원씩 할인해 주고 30명이 넘으면 30명을 넘은 사람

들에 대해서 100원씩 더 할인해 줍니다. 수진이네 

학교 5학년 학생들의 입장료가 55450원이라면 수진

이네 학교 5학년 학생들은 모두 몇 명입니까?

21.

1부터 6까지 쓰여 있는 주사위를 3번 던져서 나올 

수 있는 숫자로 세 자리 수를 만들 때, 만들 수 있는 

가장 큰 5의 배수와 가장 작은 5의 배수의 합은 얼마

입니까?

22.

학생들이 좋아하는 운동을 조사했습니다. 축구를 좋

아하는 학생은 전체의 9
16

이고, 농구를 좋아하는 학

생은 전체의 7
20

입니다. 축구와 농구를 모두 좋아하

지 않는 학생이 전체의 3
10

일 때, 축구와 농구를 모

두 좋아하는 학생은 전체의 
㉡
㉠

입니다. 이때 ㉠+㉡

의 값을 구하시오. 1단, 
㉡
㉠

은 기약분수입니다.2

20.

nemo 안에 들어갈 수 있는 자연수 중 가장 큰 수를 구

하시오.

24.

6/11<
20
nemo <15/26
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초 5 ─ ④

㉮에서 ㉯를 빼면 1
5

이 되고, ㉮에서 ㉰를 빼면 7
15

이 되는 세 분수 ㉮, ㉯, ㉰가 있습니다. 세 분수의 

합이 1
2
15

일 때, ㉮의 분모와 분자의 차는 얼마입니

까? (단, ㉮는 기약분수입니다.)

25.

nemo 안에 1부터 9까지의 수를 한 번씩 써넣어 가로와 

세로의 계산을 하려고 합니다. ㉠과 ㉡에 알맞은 수

를 찾아 그 합을 구하시오.

26.

\ - = 52

+ \ ÷

÷ ㉠ + = 5

\ - +

+ \ = ㉡

= = =

17 16 8

세 수 248, 328, 448을 어떤 자연수로 나누었더니 나

머지가 모두 같았습니다. 나머지는 0이 아니라고 하면 

나누는 자연수가 될 수 있는 수들의 합을 구하시오.

27.

다음과 같이 자연수를 나열해 갈 때, 3행 2열의 수는 

6입니다. 이때 5행 15열에 오는 수는 얼마인지 구하

시오.

28.

1열 2열 3열 4열

1행 1 =C 2 9 =C 10

a _ a

2행 4 := 3 8 11

a _ a

3행 5 C 6 C 7 12

a

4행 16 := 15 := 14 := 13

a

5행 17 C 18 C c

분모와 분자의 곱이 41580인 진분수가 있습니다. 이 

진분수의 분모와 분자를 각각 3으로 나누어 기약분

수로 고쳤더니 분모와 분자의 합이 167이 되었습니

다. 처음 진분수의 분모와 분자의 차를 구하시오.

29.

다음을 계산하여 기약분수로 나타냈을 때, 분모와 

분자의 합을 구하시오.

30.

1
3\5\7

+
1

5\7\9
+

1
7\9\11

+
1

9\11\13
+

1
11\13\15
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